
 

 

 

Tomáš Brož (30. 10. 1974 – 13. 1. 2022) 

Tomáš Brož se narodil 30. října roku 1974 v Kutné Hoře. Už 

v dětství našel zálibu v rybaření, a tak vystudoval rybářské učiliště 

v Třeboni, kde také během studia společně s několika spolužáky 

odevzdal svůj život Bohu. Po maturitě a civilní vojenské službě 

v azylovém domě v Jihlavě absolvoval bakalářské studium na biblické 

škole Harvest International Ministries a začal sloužit ve sboru Jednoty 

bratrské ve Frýdlantě. Po nevydařeném manželství, kvůli kterému se 

na čas přesunul na Šumavu, se vrátil do frýdlantského sboru. 

Postupně vstupoval do vedení sboru, nejprve byl zaměstnán jako 

misijní pracovník a od roku 2002 byl až do svého odchodu do nebeského 

domova jeho správcem. V roce 2001 se seznámil s Ester Klasovou, se 

kterou se 8. 8. 2003 vzali. I přes počáteční nepříznivé prognózy lékařů se 

jim narodila dcera Dorotka (2006) a syn Tadeáš (2008). 

Kromě frýdlantského sboru působil Tom i v nadsborové službě, 

v květnu 2011 byl ordinován diakonem a následně v červnu 

konsekrován za presbytera. Duchovně doprovázel své bratry kazatele a správce v Ostravě, ve Vratislavicích, 

v Turnově, v Jirkově a v Hrádku nad Nisou. Tomáš byl prorocky citlivý na Boží vedení, štědrý a podílel se na 

službě Bohu v celé Jednotě bratrské. Byl také zakladatelem a hnací silou Frýdlantských dramatiků, 

nadšených ochotnických divadelníků, kteří společně ochotně procestovali mnoho štací a svými 

představeními přinášeli i při salvách smíchu hluboké Boží impulsy. 

V průběhu léta roku 2020 se u Tomáše objevily závratě a postupně se začaly přidávat i pohybové 

problémy, přestával ovládat levou polovinu těla, až nakonec v únoru roku 2021 ulehl na lůžko. Byl mu 

diagnostikován nezhoubný, ale neoperovatelný nádor v centrální části mozku. Po celou dobu jeho nemoci 

se o něj starala manželka Ester a na péči se podílel i celý frýdlantský sbor. S korunou vítězství odešel ve 

smíření 13. 1. 2022 do nebeského domova. V mysli nám zůstane jeho poslední věta: „Hlavně se nebát!“ 
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